

Постоянное Представительство
Российской Федерации
при
Организации Объединенных
Наций



Permanent Mission
of the Russian Federation
to the United Nations

136 East 67th Street
New York, NY 10021

Check against delivery

ВЫСТУПЛЕНИЕ

**ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ В.В.ПУТИНА
НА ПЛЕНАРНОМ ЗАСЕДАНИИ ВЫСОКОГО УРОВНЯ
ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ ООН**

15 сентября 2005 г.

г.Нью-Йорк

Уважаемые господа сопредседатели,
Уважаемые главы государств и правительств,
Уважаемый господин Генеральный секретарь,
Дамы и господа,

Вот уже шесть десятилетий судьбы мира неразрывно связаны с деятельностью ООН – ровесницы и одного из самых ярких символов Победы над нацизмом.

Мы помним, что верность идеалам свободы и гуманизма сплотила народы планеты в совместной борьбе с нацизмом. И в создании ООН была ясно выражена воля цивилизованного человечества не допустить новых разрушительных войн и возрождения варварских идеологий, проповедующих насилие, агрессию и расовое превосходство.

За 60 лет ООН знала и горячие дискуссии, и острые противоречия. Но именно она стала уникальной площадкой для системного диалога наций по строительству безопасного мира. Именно в этих стенах были запущены многие идеи разрядки, совместного поиска и выработки основ принципиально нового – не конфронтационного миропорядка. И, оглядываясь назад, нельзя не воздать должного этой заслуге ООН.

Уже в новых исторических условиях и опыт, и авторитет ООН, и ее высшая легитимность позволяют ей играть незаменимую, поистине уникальную роль в вопросах глобальной политики, экономического и гуманитарного сотрудничества.

Два года назад – выступая с этой трибуны – я говорил о принципиальных подходах России к повышению эффективности ООН. Наша позиция в этом вопросе остается последовательной и неизменной.

Да, адаптация Организации к новым историческим реалиям – необходима. Но процесс этот должен быть созидательным. Он должен

учитывать как уроки, так и все приобретения ООН. И он должен – сплачивать, а не разъединять.

Только так – через широкое согласие – мы сможем выйти на дальнейшее укрепление авторитета и легитимности ООН, на ее возможности более эффективно отвечать на вызовы XXI века.

Убежден, терроризм представляет сегодня главную опасность правам и свободам человека, устойчивому развитию государств и народов.

В этой связи именно ООН и Совет Безопасности должны быть главным координирующим центром международного сотрудничества в борьбе с террором – как с идейным наследником нацизма.

А также – координатором по урегулированию застарелых региональных конфликтов, на которых "паразитируют" террористы и экстремисты всех мастей – используя исторический груз религиозного, этнического и социального противостояния.

* * *

Идеологам цивилизационного раскола и террористической агрессии мы должны противопоставить не только согласованные действия государств. Но что принципиально важно – широкие возможности гражданского общества, средств массовой информации, культурного и гуманитарного сотрудничества, а также – равноправного межконфессионального диалога.

Кому как не ООН взять на себя координирующую, организующую роль в такой работе. И здесь она может опереться на поддержку всех стран-участниц, на сотрудничество влиятельных международных организаций и региональных интеграционных объединений.

Россия намерена наращивать свое участие как в международном кризисном реагировании, так и в содействии развитию и прогрессу. В следующем году, в рамках своего председательства в "Группе восьми", в СНГ, в Совете Европы будем продолжать совместную работу на этом важном участке.

* * *

В заключение хотел бы пожелать успеха работе саммита. А самой ООН – укрепления влияния и авторитета в мировом сообществе.

Не будем забывать, что Организация принадлежит всем нам и никому в отдельности. И пусть у нас хватит мудрости сберечь ее для последующих поколений.

Благодарю за внимание.